

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Галошиной Елены Сергеевны
«Особенности течения и лечения артериальной гипертензии в
периоперационном периоде лапароскопической холецистэктомии»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.05 «Кардиология»

Вопросы кардиальных осложнений и их профилактике при внесердечных хирургических вмешательствах в настоящее время широко изучаются, чему посвящены изданные в 2014 году совместные рекомендации Европейских обществ кардиологов и анестезиологов. Установлено, что одним из важных предикторов развития периоперационных осложнений является артериальная гипертензия (АГ), которой страдают от 30% до 50% прооперированных пациентов общехирургических клиник, и, по данным автора диссертации, 38% больных, перенесших лапароскопическую холецистэктомию (ЛХЭ). При этом остается много нерешенных вопросов, которые определили цель и задачи настоящего исследования.


Клинический материал изучался в два этапа, включая анализ архивных (238 историй болезни) и клинических (120 собственных наблюдений) данных. Используются адекватные задачам современные (ЭКГ, ЭХОКГ, СМАД) и новейшие (объемная компрессионная осциллометрия, комплексная кардиоинтервалография) методы исследования, а также психологическое тестирование в виде сокращенной многофакторной оценки личности и уровня социальной фрустрированности.

Автор установила, что для предупреждения послеоперационных колебаний АД и параметров системного гомеостаза следует корректировать предоперационную гипотензивную терапию так, чтобы целевой уровень АД сохранялся в пределах высокого нормального и не ниже нормального АД. Автореферат написан содержательно и грамотно. Выводы и практические рекомендации обоснованы. Достаточно широкая публикация полученных

данных в 20 работах, регистрация патента на изобретение, внедрение результатов в клиническую практику и программу преподавания на этапах последиplomного образования делают работу значимой для научно-практической медицины.

Диссертация Е.С. Галошиной «Особенности течения и лечения артериальной гипертензии в периоперационном периоде лапароскопической холецистэктомии», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Л.В. Шпак и консультанта доцента А.Г. Еремеева, посвященная описанию синдрома периоперационной артериальной гипертензии, особенности которого зависят от степени корригированности АД и характера дистонических реакций, комплексно влияющих на структуру факторов риска и требуя кардиологического внимания, является законченной научно-квалификационной работой и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 кардиология.

Баллюзек Марина Феликсовна, д.м.н., профессор
 Заместитель главного врача по медицинской части,
 руководитель кардиологической службы
 ФБГУЗ Санкт-Петербургская клиническая больница
 Российской академии наук,
 Профессор кафедры факультетской терапии
 медицинского факультета СПб ГУ,
 194017, СПб, пр.Тореза, 72
 +7 812 5533460
 hospital@spbkbbran



Подпись заверяю

